

2023 年第 15 期 (12.1-12.15)

总第 15 期

上海大学马克思主义学院《**半月**宠》,以半月为单位,真实记录学院新闻事件,讲好上大马院故事,传递正向能量,记录学院发展新动态。

喜 报

- ★ 近日,2023年度国家社科基金高校思政课研究专项拟立项名 单正式公示,我院**叶海涛**教授的课题《新时代高校思政课生态文明教 育模式研究》获批一般项目。
- ★ 近日, 我院**高立伟**教授的课题《以党的自我革命引领社会革命研究》获批教育部哲学社会科学研究专项(党的二十大精神研究),项目立项即结项。
- ★ 12月1日,教育部社科司中华优秀传统文化专项课题(A类) 正式公示,我院**吴立群**教授的课题《相互性论域中儒家"自我革新" 思想之"时"与"度"研究》、**魏冰娥**教授的课题《儒家乐教的理论 体系与当代传承研究》获批重点项目。
- ★ 近日, 我院**申小翠**教授指导的硕士学位论文"春晚语言类节目的意识形态宣传研究"入选 2022 年上海市马克思主义理论学科研究生人才培养登峰计划。

主编: 刘 锦 责任编辑: 陈奕雯 本期编辑: 陈奕雯

马院新人

◆ 欢迎复旦大学博士后**任帅军**老师正式加盟我院。

任帅军, 男, 毕业于山西农业大学大学(法学学士, 2007年)、上海大学(法学硕士, 2010年)、上海大学(法学博士, 2015年)、复旦大学(博士后, 2017年),期间获得上海市马克思主义理论学科研究生人才培养登峰计划入选者、上海市思政课比赛先进个人、全国宝钢教育奖优秀学生、全国大学生自强之星提名奖等称号。主要研究方向是价值哲学、马克思主义哲学、法哲学。目前已在《复旦学报》《上海交通大学学报》《伦理学研究》《中国社会科学报》等核心期刊发表学术论文50余篇,其中被新华文摘、中国社会科学文摘、人大报刊复印资料转载数篇,在人民出版社等出版专著3部、合著1部、编著1部。

项目信息

- ◆ 学院**茅宇凡**副教授的上海市哲社青年项目"吐、梵、汉三语阿 毗达磨文献研究"顺利结项,结项等级良好。
- ◆ 学院李华副教授的上海市哲社一般项目"建国以来中国参与全球治理的历史流变与经验"顺利结项。
- ◆ 学院**何英**副教授的的上海市哲社一般项目"中美关系冲突风险 预防和控制机制研究"顺利结项。

◆ 学院**许俊琳**老师的上海市哲社一般项目"近代外国教会置产与 地方实践研究"顺利结项。

半月资讯

- 12月1日,上午,以"时空跨越信仰传承——马克思主义传播与上海大学"为主题的上海大学基层党组织"传承红色基因"系列示范党课在上海大学举行。此次示范党课由上海大学马克思主义学院承办,全程线上同步直播。来自上海大学各部处领导专家、青年学者、15个学生社团代表,马克思主义学院守常党支部、社会学院秋白党支部、法学院中夏党支部学生代表,以及来自马克思主义学院的师生代表共100余人现场参加。
- 12月1日,下午,马克思主义学院召开本科教育教学审核评估 线上评估工作部署暨全院动员大会。学院党委书记王国建,主持工作 副院长叶海涛,副书记、副院长张高峰,副院长焦成焕及全体教职工 参加会议。会议由王国建主持。
- 12月1日,上海高校 "中国共产党伟大建党精神"研究学术交流系列活动——"高校红色文化传承与中华民族伟大复兴"理论研讨会在上海大学召开。上海大学党委副书记、副校长胡大伟,上海市教卫工作党委宣传处副处长张晓飞出席会议并致辞。研讨会由上海大学马克思主义学院党委书记王国建主持。本次研讨会由高校中国共产党伟大建党精神研究中心、上海大学主办,高校中国共产党伟大建党精

神研究中心上海大学分中心、上海大学马克思主义学院承办,上海市教育发展基金会、《文汇报》理论评论部协办。上海市教卫工作党委、市教委、市教科院、理论期刊与新闻媒体界、高校中国共产党伟大建党精神研究中心各分中心的负责同志,以及来自上海高校马克思主义理论、哲学、中共党史党建等领域的专家学者与会。

- 12月4日,下午,马克思主义学院举行"怎样写好党报理论文章?"专题交流会,《解放日报》首席编辑夏斌博士应邀参加,重点围绕习近平文化思想的学习、研究与宣传展开交流,并进一步介绍了党报理论文章的选题、撰写要点等。马克思主义学院主持工作副院长叶海涛教授,马克思主义学院挂职副院长、哲学系主任刘小涛教授与谈,管理学院范小军教授和马克思主义学院十余位教师参与交流。交流会由哲学系副主任杨丽副教授主持。
- 12月6日,上海大学四川招宣组赴成都市树德协进中学开展"专家讲座进高中校园"活动,并参加成都市树德协进中学主办的第7期人文社科讲座。上海大学马克思主义学院老教授协会会长胡申生老师,作了题为《四川与从上海大学(1922-1927)走出来的英雄烈士和革命者》的讲座;上海大学四川招宣组成都片区负责人王金伟作了《走进上大筑梦未来》的专题招生宣讲。
- 12月8日,下午,马克思主义学院干部宣布大会在学院 208 会议室举行。校党委书记成旦红、校组织人事部组织处副处长卢吉超、马克思主义学院党政领导班子成员和教职工代表参加会议。会议由卢

吉超同志主持。

卢吉超同志代表校党委宣读了关于张印兰和张高峰两位同志职 务任免的通知。经学校党委常委会研究决定,张印兰同志任马克思主 义学院党委副书记、副院长;张高峰同志任马克思主义学院党委副书 记、纪委书记。

12月13日,下午,校党委书记成旦红,党委副书记、副校长胡大伟赴中共上海市委党校进行工作交流。马克思主义学院党委书记王国建、主持工作副院长叶海涛、副院长高立伟陪同交流。中共上海市委党校常务副校长曾峻会见成旦红书记一行,市委党校党政办副主任姚耀、马克思主义学院副院长李宗建、党的建设教研部副主任周建勇参与座谈。

团学活动

12月9日,由上海大学校工会主办的**教职工乒乓球团体赛**在宝山校区体育馆举行,马克思主义学院分工会组成一支9人小分队参加比赛。参加此次团体赛的有杨秀君、张艳芬、盛宁、杨章文、刘友古、王金伟和叶海涛(候补)、刘雅君(候补)共8位球员,李昊匡老师为领队。选手们分别参加了男双、女双和混双三个项目的淘汰赛,并先后与理学院、美术学院和文学院的球员交手,展示了马院教师的风采。马克思主义学院获得本次乒乓球团体赛"特别贡献奖"。

《半月志》期待来讯,来稿请发邮箱 sdmybyz@163.com!